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Bau-/Sanierungsmaßnahmen der KVB in Rath/Heumar 
Anfrage der SPD-Fraktion in der Bezirksvertretung Kalk in der Sitzung der BV vom 
26.01.2023 (AN/0084/2023) 

Die SPD-Fraktion bittet um die Beantwortung der unten stehenden Fragen. Zuständigkeitshal-
ber wurden die Fragen an die KVB AG weitergeleitet. Diese beantwortet die Fragen wie folgt: 
 
Frage 1:  

Welche Maßnahmen werden dort im Detail und mit welchem Ziel durchgeführt? 
 
Antwort der Verwaltung: 

An den Haltestellen Königsforst und Röttgensweg wird das Bodenleitsystem erneuert. Des 
Weiteren werden Schäden und Abplatzungen behoben, um der Verkehrssicherungspflicht 
Rechnung zu tragen. 
 
Frage 2:  

Sind über die o.g. Bereiche weitere Haltestellen oder Bahnsteige der Linie 9 im Stadtbezirk 
Kalk betroffen? Wenn ja, welche und in welchem Zeitraum? 
 
Antwort der Verwaltung: 

Neben der Sanierung der Bahnsteige an den Haltestellen Königsforst und Röttgensweg wer-
den die Bahnsteige an den Haltestellen Rath/Heumar, Porzer Str., Steinweg und Autobahn 
saniert. Auch an diesen Haltestellen wird das Bodenleitsystem erneuert und Beschädigungen 
beseitigt. Die Arbeiten erfolgen nacheinander gestaffelt und werden im Jahr 2023 realisiert. 
 
Frage 3:  

Welche Auswirkungen haben die Maßnahmen auf die Fahrgäste? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Die Sanierungsmaßnahmen führen nacheinander zu einer halbseitigen Sperrung der Halte-
stellen, sodass während der Arbeiten in eine Fahrtrichtung kein Fahrgastwechsel stattfinden 
kann. Dies reduziert die Beeinträchtigungen der Fahrgäste, da der Stadtbahnbetrieb auf der 
Linie 9 während der Sanierungsmaßnahmen gewährleistet ist und keine Trennung erfolgen 
muss. Neben den Umstiegsmöglichkeiten an den vor- bzw. nachgelagerten Haltestellen, zur 
Erreichung der gesperrten Haltestelle, können mobilitätseingeschränkte Fahrgäste vor Fahrt-
beginn ein TaxiBus anfordern. Außerdem stehen an den Haltestellen KVB-Räder zur weiteren 
Nutzung zur Verfügung. 
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